



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Sábado, 30 noviembre de 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.573
Precio: 40 céntimos

MAÑANA, COLECTA PARA LOS POBRES
EN TODAS LAS IGLESIAS DE LA POBLACION
Piensa que tus hermanos los pobres carecerán de lo indispensable en la próxima Navidad. Mañana debes ser generoso en tu limosna por amor de Jesucristo, para llevar la alegría a los hogares humildes.
CÁMPAÑA DIOCESANA DE CARIDAD.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Importantes multas por infracción en materia de Tasas

Se declara urgente la construcción de la Escuela de Puericultura de Valladolid

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

CONTINUA EL JUICIO CONTRA LEWIS

Washington, 29.—Continúa la vista de la causa contra el presidente del Sindicato minero, John Lewis, acusado de violar el laudo con el Gobierno. El abogado defensor del Sindicato manifestó que el Gobierno carece de jurisdicción y no puede presentar reclamaciones por no poseer intereses directos financieros en las minas de carbón. Subrayó, además, que el caso no entra en el dominio de lo criminal, por lo que el Gobierno comete una violación de las leyes al tratar de establecer la culpabilidad del presidente de un Sindicato.—Efe.

Copenhague, 29.—Por primera vez en la Historia de Dinamarca una mujer ha sido condenada a muerte. Se trata de Greta Bartram, de 22 años de edad, a la que se acusa de haber sido agente de la Gestapo durante la guerra y haber informado a ésta de las actividades de los patriotas daneses.—Efe.

MOLOTOV ACCEDE EN PRINCIPIO A LA LIBRE NAVEGACION POR EL DANUBIO

Nueva York, 29.—En la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», Molotov ha accedido a reconocer el principio de navegación libre en el Danubio, aunque continuó oponiéndose a

que tal principio sea incorporado al texto del Tratado que se está redactando para firmar la paz con los antiguos países satélites del Eje en Europa. Molotov ofreció una fórmula de transacción sobre el problema del Danubio, una de las más importantes cuestiones sobre la cual los «cuatro grandes» han de ponerse de acuerdo antes de dar por terminados los tratados con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia. Pidió a Molotov que se hiciera en forma de acuerdo aislado entre los «cuatro grandes».

El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, invitó a sus colegas a una comida no oficial, a base de pavo asado, para celebrar el día de acción de gracias. Molotov aceptó la invitación, contestando humorísticamente: «Acepto, aunque el pavo no figura en el orden del día y las reparaciones, sí.»—Efe.

Lake Success, 29.—El primer ministro de Albania, Enver Hodja, ha enviado una nota al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, en la que protesta de las operaciones de limpieza de minas llevadas a cabo en el Canal de Corfú por los británicos. Dicha nota califica esta operación «no solamente de unilateral, sino de ser altamente irrespetuosa para la soberanía albanesa, además de provocativa e intimidatoria». Pide a Hodja al secretario general de las Naciones Unidas que llame la atención de la Asamblea General de la ONU sobre este acto que califica de abusivo.

Se teme un nuevo movimiento de resistencia de los judíos

COMO REPRESALIA POR CONSIDERARSE ILEGALES A CUATRO MIL REFUGIADOS EN EL «KNESSETH ISRAEL»

Jerusalén, 29.—El Tribunal Supremo de Palestina ha rechazado las peticiones del «habeas corpus» solicitadas para reconocer la legalidad de los 4.000 refugiados judíos del «Knesseth Israel», los cuales, automáticamente, serán puestos a disposición de las autoridades de Palestina, quienes determinarán su envío al campo de concentración de Chipre. Esta decisión puede provocar que se origine un movimiento de resistencia de los judíos como represalia por la medida. Los tres buques de refugiados, que están anclados en la bahía de Haifa, esperan trasladarse inmediatamente a Chipre, donde ya se encuentran alrededor de unos 6.000 judíos en los campos de internamiento.—Efe.

Estados Unidos e Inglaterra, se opondrán a tomar medidas radicales contra España

PROPUESTA RUSA SOBRE BASES MILITARES, RECHAZADA

Lake Success, 29.—En el Comité Político de la Asamblea de las Naciones Unidas existen las siguientes mociones relacionadas con España: una, suscrita por cinco potencias, en la que se pide de que la cuestión española sea tratada aisladamente; dos, presentadas por Polonia, en la que en la primera se pide la exclusión de España de todos los Organismos de las Naciones Unidas, y en la segunda la ruptura colectiva de relaciones con el Gobierno de Madrid, y, finalmente, una enmienda a la segunda propuesta polaca citada, presentada por Rusia Blanca, y en la que se amplían las peticiones de Polonia hasta la ruptura de las relaciones comerciales y de las comunicaciones telegráficas y postales con España.

Aunque se tiene entendido que varios países europeos son partidarios de tomar medidas energéticas, se cree que los Estados Unidos e Inglaterra se opondrán a que tales medidas tengan carácter radical.

Lake Success, 29.—El Subcomité de Tutelas de la ONU ha rechazado por diez votos contra cinco una proposición rusa según la cual sería necesaria la aprobación previa del Consejo de Seguridad para que las potencias de guerra puedan imponer (Pasa a la última pág.)

TITO PIDE UN CREDITO de confianza

Belgrado, 29.—Tito ha declarado que todos los yugoslavos deben tener fe ciega en su Gobierno y estar dispuestos a hacer todo cuanto se les exija. Agregó que la economía estaba totalmente controlada por el Estado y que gracias a ello se ha conseguido estabilizar la moneda. Anunció finalmente que proyecta un plan quinquenal, destinado a convertir a Yugoslavia en una nación industrial.—Efe.

Repatriación de polacos

Londres, 29.—Según se ha manifestado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, hoy ha partido de Glasgow, rumbo al puerto de Danzig, el barco «Marine Raven», llevando a bordo 1.977 repatriados polacos. Se ha manifestado en dicho Departamento que se organizarán expediciones bisemanales hasta que hayan sido trasladados a su patria todos los polacos que han optado por el retorno.—Efe.

Su Santidad recibe al Arzobispo de Varsovia

Ciudad del Vaticano, 29.—S. S. el Papa ha recibido hoy en audiencia privada al Cardenal Hlond, Arzobispo de Varsovia.—Efe.

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA MACEDONIA ORIENTAL, LIMPIA DE REBELDES COMUNISTAS

En la zona fronteriza septentrional griega continúan las escaramuzas

PROBABLE CRISIS EN EL GOBIERNO HELENICO

Londres, 29.—Según comunican de Atenas a la agencia Reuter, a la cabeza de los populistas «rebeldes» que propugnan la formación de un Gobierno de coalición están Jorge Stratós, veterano miembro del partido y ministro que fué bajo la presidencia de Panaghi Tsaldaris, tío del actual jefe del Gobierno, y Spirosmarkesinis, a quien se consideraba representante en Grecia del rey Jorge II durante el exilio de éste en los últimos años.

La información añade que el primer ministro hizo anoche una gestión cerca del jefe liberal Sofulis, encaminada a la formación de un Gabinete de coalición presidido por el propio Sofulis, y que tal gestión fracasó ante la insistencia del político liberal de que para lograr la restauración de la legalidad y del orden es preciso conceder una amnistía general.

Anuncia, por último, que el general Georgulis, jefe del segundo Cuerpo de Ejército griego, ha dado cuenta de haber sido limpiadas de rebeldes las zonas de Kozano y Grevena, de Macedonia occidental, no registrándose a lo largo de la frontera greco-albanesa más actividades de carácter puramente local por parte de los rebeldes.—Efe.

Los contactos directos entre Italia y Yugoslavia no han dado resultado

Roma, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, ha informado al Gabinete italiano que los contactos directos entre Italia y Yugoslavia no van dando resultados satisfactorios, según comunica la agencia United Press.—Efe.

Atenas, 29.—Continúan las escaramuzas entre las fuerzas del Gobierno y las bandas izquierdistas en la zona fronteriza septentrional. Los diarios atenienses informan que el Gobierno ha deportado a las islas del mar Egeo a un centenar de personas, acusadas de simpatizar con aquellos elementos de izquierdas.

También se anuncia que se llevan a cabo operaciones de limpieza en la región montañosa de Spelon. El general Spiros Georgoulis, jefe del segundo Cuerpo de Ejército griego, ha declarado que la situación mejora en dicha zona.—Efe.

PROBABLE CRISIS EN EL GOBIERNO GRIEGO

Atenas, 29.—Un grupo de diputados derechistas ha demandado la composición de un Gobierno de coalición. Los observadores políticos declaran que ello puede ser un indicio de la pronta caída del Gabinete que preside Constantín Tsaldaris.

En aquella declaración figuran las firmas de unos treinta y cinco diputados pertenecientes al partido que acudiente Tsaldaris, y en los círculos bien informados se dice que tal bloque, unido a la oposición parlamentaria, bastará para provocar la crisis del Gobierno.—Efe.

Una fosa común con miles de cadáveres en Baden Baden

Baden Baden, 29.—Las autoridades francesas de ocupación anuncian el descubrimiento de una fosa común en la que hay de 1.200 a 1.500 cadáveres. Se cree que pertenecen a deportados políticos de los países balcánicos y de Rusia que debieron morir en los últimos días de la guerra.—Efe.

LUCHAS EN LA INDOCHINA FRANCESA

Encuentros en Java entre holandeses e indonésicos

Saigón, 29.—Las fuerzas francesas han hecho retroceder a los soldados del barrio de Haipong, pero la lucha continúa, según los informes oficiales llegados de dicha zona. También han reconquistado los franceses el aeródromo mediante el uso de tractores motorizados y con la intervención de 500 paracaidistas.

París, 29.—Las baterías vietnamitas (indochinas), de costa situadas en la isla de Catba, en el Golfo de Tonkin, han abierto fuego contra el crucero francés «Suffren» y otros buques de guerra ligeros, pero sin llegar a alcanzarlos, según anuncia la agencia de información francesa en un despacho desde Hanoi. Francia ha enviado inmediatamente una energética nota de protesta en la que se subraya que se tomarán todas las medidas necesarias para evitar que se vuelvan a producir nuevos actos de esta índole. Nueva Delhi, 29.—Según anuncia un portavoz indonesio,

NOTA DE INGLATERRA A POLONIA SOBRE LAS ELECCIONES

Pide se celebren "sin amañios y libremente"

Londres, 29.—El Foreign Office ha publicado esta noche el texto de la nota dirigida el 22 de noviembre al Gobierno de Varsovia pidiendo por segunda vez que las elecciones generales en Polonia se lleven a cabo sin «amañios y libremente».

En esta segunda nota se hace la observación de que Inglaterra no ha recibido aún contestación del Gobierno establecido en Polonia a la nota sobre el mismo asunto enviada por el Gabinete inglés en el pasado mes de agosto.

Dice la nota que mal puede cumplirse la promesa de realizar unas elecciones libres hecha por el llamado Gobierno provisional polaco si todos los partidos políticos democráticos no disfrutaran de las mismas facilidades.

Ha agregado que ha notado un sensible desmejoramiento en el aspecto físico de la población alemana en general desde su viaje anterior hace más de año y medio.—Efe.

El ministro portugués de Educación agasaja a las autoridades españolas

Madrid, 29.—El ministro de Educación Nacional portugués, señor Caeiro da Matta, ha dado una cena en el Hotel Ritz en honor de las autoridades españolas. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional, decano de la Facultad de Ciencias Económicas y Políticas, y numerosas personalidades académicas. Los profesores portugueses que se encuentran en Madrid, cuya salida para su patria se había anunciado para mañana, no abandonarán España hasta el lunes próximo.—Cifra.

LOS PERIODISTAS CUBANOS VISITAN TOLEDO

Toledo, 29.—Esta mañana llegaron procedentes de Madrid los periodistas cubanos, a quienes acompañaban el marqués de Elisando y el señor Olascoaga, de la Oficina de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, directivos de la Asociación de la Prensa madrileña y periodistas y fotógrafos de la misma. En Zocodover fueron recibidos por el gobernador civil, el alcalde de la ciudad y otras personalidades. Después de recorrer el edificio del Gobierno Civil, reconstruido por Regiones Devastadas, marcharon hasta el Alcázar. En el patio central, el alcalde de Toledo, señor Marín, uno de los defensores supervivientes del asedio, explicó las distintas fases de la gesta, interesándose principalmente los periodistas por el episodio de la bandera comunista, que llegó a ser colocada en el interior del Alcázar y arrebatada y sustituida por una enseña nacional por unos tenientes de Infantería, que con bombas de mano restablecieron la situación, explicándose que todas las noches debían hacer salidas para tomar trigo de una panera, donde siempre sufrían bajas, y que fueron sacrificados los caballos que había en el interior del Alcázar.

Visitaron la capilla-panteón de los héroes, los sótanos donde estuvieron alojadas las mujeres y los niños, la enfermería y después el Museo donde están las maquetas del Alcázar como era antes del Movimiento y cómo quedó al ser liberado. Finalmente, se trasladaron al Alcázar.

EISENHOWER, PROBABLE SECRETARIO DE ESTADO

Nueva York, 29.—El diario «P. M.» predice hoy que el general Dwight Eisenhower será el próximo secretario de Estado norteamericano, pues el actual titular de este Departamento, James F. Byrnes—según especula dicho periódico—, se retirará a la vida privada a principios del año próximo, por razones de mala salud y dificultades políticas. El general Eisenhower ocupa ahora la Jefatura del Estado Mayor del Ejército norteamericano, pero frecuentemente algunos comentaristas le han supuesto ambiciones presidenciales; comentaristas que, según sus tendencias, lo ven como posible candidato del partido demócrata o del partido republicano para las elecciones presidenciales de 1948. El general Eisenhower no ha rectificado ni desmentido los comentarios que aquí circulan por la Prensa y radio sobre sus futuros planes políticos.—Efe.

Byrnes se retirará a principios de año

se han vuelto a producir choques en Java entre tropas holandesas e indonesias en un punto situado a 24 kilómetros al Sudeste de Batavia. En la región de Batavia también se produjeron choques entre indonesios y holandeses, al desembarcar éstos de varios buques que anclaron en la bahía.

EL PUEBLO ALEMAN PASA HAMBRE

Berlín, 29.—El representante republicano por Nebraska, Kenneth Wherry, que realiza actualmente un viaje de inspección por la zona norteamericana de ocupación de Alemania, ha declarado que es evidente que el pueblo alemán pasa hambre.

Bombay, 29.—El pandit Jawaharlal Nehru, vicepresidente del Gobierno de la India, y el ministro de Defensa, Sardar Baldev Sing, han aceptado la invitación de visitar Londres, con lord Wavell y representantes de la Liga Musulmana, según comunican de Nueva Delhi.

Mañana saldrán para Karachi, en donde se reunirán con Mohamed Ali Jinnah. El domingo seguirán su viaje a Londres.—Efe.

Mañana saldrán para Karachi, en donde se reunirán con Mohamed Ali Jinnah. El domingo seguirán su viaje a Londres.—Efe.

RADIOCINCO VENTAS A PLAZOS RUFINER

Queipo de Llano, 27 (Escriban de provincia)

Cartelera CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «Un americano en la R. A. F.»

Cultos SABADO 30 San Andrés, Apóstol. Misa propia, color encarnado.

Ayuntamiento de Valladolid PUESTO REGULADOR PARA HUEVOS Y JABON

Entierro de la niña María Gracia de Pablos

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES.

ESTADIO MUNICIPAL MAÑANA, A LAS CUATRO MENOS CUARTO U. D. BEJAR REAL VALLADOLID

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Villanueva.—Universidad, 1.

PLANTAS Se venden de todas clases a precios económicos — Grandes cantidades.

Colegio Oficial de Médicos HOY, CONFERENCIA DEL DOCTOR CASAS

Ante un magno acontecimiento: El estreno de ALMA REBELDE

CINES y Teatros

TEATRO PRADERA «EL MAYOR ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO!»

EXITO CLAMOROSO «VALES UN PERU!»

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 024

MINISTERIO DE HACIENDA DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

COMPRO aspiradores encercadoras y frigoríficos marcas extranjeras.

TEATRO CALDERON TYRONE POWER UN AMERICANO EN LA R. A. F.

CINEMA COCA HOY, ULTIMO DIA LA FUGA

Campana diocesana de caridad ¿CUANTO LE DEBO?

COMPRO toda clase de maquinaria para trabajos agrícolas.

COMPRO toda clase de maquinaria para trabajos agrícolas.

COMPRO toda clase de maquinaria para trabajos agrícolas.

TEATRO ZORILLA EXITO EXITO EXITO EL COLOSO DE BOSTON

UN DRAMA DE ECHEGARAY ¡AY!

COMPRO toda clase de maquinaria para trabajos agrícolas.

Coches y sillas coche PARA BEBES FINISIMO MODELO POR 665 PESETAS

COLOCACIONES (Ofertas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939...

ARRIENDOS SE ARRIENDAN pastos para vacas, ovejas y cabras.

GANADOS Y AVES POLLAS. He recibido hoy un lote superior...

TRASPASOS SE TRASPASAN dos puestos en el Mercado del Val.

VARIOS CASA de los Hules. Alfombras pie de cama desde 11 pesetas.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente...

FRANCIA, AL DIA

EL OBJETIVO DEL PARTIDO COMUNISTA: ANIQUILAMIENTO DE LOS SOCIALISTAS POR VIA DE EXTINCION

Diariamente los reportajes periodísticos nos traen la visión de las regiones devastadas, donde nada práctico se hace como no sea en el árbol frondoso de la burocracia. El Havre está completamente arrasado, y en cuanto a Dunkerque, la estatua de Juan Bart es lo único que emerge en las ruinas. Desde hace casi dos años, sin consuelo y poco a poco, sin esperanza, viven varios millones de familias la existencia de trogloditas en los sótanos de casas derrumbadas, en barracones, a medida que las tropas los evacúan. Dunkerque ha vivido siete inviernos de guerra y la paz no le es propia.

Después de visitar Dunkerque se siente la tentación de pasar a Bélgica, y he aquí las impresiones del autor de un reportaje: «Necesitaba comparar nuestra desgracia y la suya, no para consolarme, sino para saber si era verdad lo que se nos decía. Disimulo pronto. Todas nuestras ideas y sufridos están en ruinas, y cuando pasamos por Zuydcoote, que tanto sufrió en 1914 y 1940, por la batalla del Sier y Bray Dunes, lo vemos como en los años trágicos.

La frontera. El primer pueblo belga reduce como un juguete, todo reconstruido, limpio, con sus jardinitos.

No se ha coartado, como en Francia, la iniciativa personal en provecho de los partidos, explotadores de la miseria. Por último, se revela lo esencial: el belga trabaja, es disciplinado, soporta sin quejarse la más audaz operación monetaria que se ha conocido y hoy su franco se defiende en todas las plazas del mundo. Sus almocenes rebosan de todo lo que a nosotros nos falta. El belga bebe a nuestra salud el vino de Francia, que se nos escamota; como las frutas de España, que no nos hacen; fuma tabaco de La Habana y acaba de concertar provechosos tratados con Holanda y Luxemburgo.

No atreviéndose a más, el reportero (Pierre Solze, del «Figaro») estampa esta conclusión: «Quizá el trabajo, sin excluir la libertad sea el único remedio de nuestros males.»

Así no habló Cachin. Al contrario, a ellos, a los comunistas, se les debe tal incremento de la producción, tal lección de democracia social y laica que el mundo se muere de envidia. Esto dijo encamado sobre los escorbos, que son para los soviets el pedestal de su camino.

Va perfilándose la doble maniobra comunista, que debe ser seguida de cerca de la jerarquía política, de aquellos que se pasan al Partido Comunista, favoreciendo a las deserciones por la incertidumbre del porvenir. Thorez les ofrece el marco del nuevo Partido Obrero Francés, que así se denominará el Partido Comunista cuando consiga atraerse a diputados, concejales, consejeros, gerentes y presidentes de comités, que dentro de la organización conservarán sus cargos. Mientra tanto, Félix Gouin y Guy Mollet se enfrentan, pero el tanto doctrina la tendencia moderada del primero o la marxista del segundo, el Partido Socialista se quedará en cuadro.

La segunda maniobra combinada consiste en mantener la

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

Barbara Iribarren, Jesús Misieso y Faustina Villán, por recoger basuras por la vía pública y domos particulares, a cada una 10 pesetas; Heliodoro de Blas por tener basuras depositadas en la vía pública y no retiradas, no obstante haber sido avisado por tres veces. 25 pesetas; Rufino Rojo, por circular con su bicicleta, por calle Matías Sangrador en dirección prohibida y no respetar las indicaciones del agente. 10 pesetas; Teodoro Cristóbal, Simón García, Antonio N. y Ricardo Modroño, por molestar a unas señoritas por calle Ruiz Hernández, a cada uno 5 pesetas.

OBJETOS HALLADOS

En la oficina de Guardias Municipales se halla depositada una cartera de mano de señora encontrada por don Salvador Madrazo, que contiene cierta cantidad en billetes del Banco de España; varias cartillas de racionamiento y varias fotografías sueltas.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de Guardias Municipales de Manuel Ramos, Julio de Castro, Arcadio del Río Garrido, Angel Palencia Martín, Victoriano Montes, Mariano Martín, Emilio Mabrana, Alfonso Iglesias y Darío Pardo a fin de obtenerles de un asunto urgente.

SOLDADOS! MARINEROS! Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesado del habilitado o pagador del centro o unidad en que prestéis servicio el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho. Visita el HOGAR que para tí ha instalado la Obra Social «Educación y Descanso».

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en APRENDALA en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CRONICA DE ROMA

Los comunistas, apatridas en su propia Patria

Togliati, siervo de Stalin y émulo de José Broz (a) Tito

Roma, 29. — (Crónica telefónica de nuestro corresponsal.) Ha sido repatriado de Yugoslavia el primer contingente de prisioneros italianos, 3.144 en total. Tanto el partido comunista Yugoslavo como el italiano querían hacer de este acto una manifestación típicamente comunista: las banderas de Stalin y de Tito en el barco y los comunistas italianos en tierra. Sin embargo, algunos prisioneros batían el aire con pequeñas banderas italianas. La cosa estaba tan perfectamente preparada, que en proa se gritaba: «Viva Tito! y en popa ¡Viva Togliati! y ondeaba la bandera roja, así como la canción que parece resumir en pocas notas las aspiraciones de Stalin, Tito, Togliati y otros tantos hombres por el estilo. El hecho de que los prisioneros liberados del yugo comunista demuestren su alegría cantando la canción co-

munista viene a demostrar, entre otras cosas, que la sumisión temporal de este yugo produce en los hombres una especie de desequilibrio en los centros nerviosos que reproducen y regulan las emociones. Pero en honor a la verdad, debo decir que tal desequilibrio desaparece en el momento de abandonar el barco, ya que a las preguntas de los periodistas, los prisioneros han contestado cosas como esta: «¿Por qué quieren que cantemos nuestra vida? Hemos sufrido tanto, hemos sufrido tanto nosotros, nosotros solos. Trabajamos en la construcción del ferrocarril llamado «La nueva vía de la juventud». Junto a nosotros trabajan un centenar de Yugoslavos del Frente del Trabajo. Nosotros éramos los que trabajábamos, pero los periódicos alababan el entusiasmo de la juventud Yugoslava por la reconstrucción de su país.»

Tito aseguró hace tiempo que en Yugoslavia no quedaban prisioneros italianos. Ahora ha podido verse que el número de ellos pasa de quinientos mil y la comprobación de este hecho es posible que produzca en Italia otras reacciones que las que el dictador Broz y el aspirante a dictador Togliati esperan. Los lectores españoles deben saber que ni una sola bandera italiana ondeaba en el puerto de Ancona a la llegada del barco con repatriados. Únicamente banderas comunistas y gritos de la misma estirpe recibieron a los italianos que regresaban a su patria. Y también deben saber que entre los honorables señores Moscatelli y Barontini, ambos diputados comunistas encargados por el partido de recibir a los repatriados, se desarrolló un breve diálogo, que a continuación traduzco: «Es cierto que hemos sido los comunistas los que repatriamos a nuestros compatriotas, pero si hubiera una bandera italiana hubiera estado aquí muy bien.» A lo que responde Barontini, moviendo levemente el brazo: «Ya hay una sobre la torre de la Capitanía.»

Alberto CRESPO

CONCURSO DE CUADROS ARTISTICOS DE AFICIONADOS

ACTUACION DE LA COMPANIA «EL BUEN HUMOR», DE MEDINA DE RIOSECO

Como ya tienen noticia nuestros lectores, mañana, domingo, a las doce en punto de la mañana, corresponde actuar en este interesante Concurso, que tanta expectación ha despertado entre los amantes del Teatro en nuestra ciudad, a la afamada compañía «El Buen Humor», de Medina de Rioseco, la cual, en esta segunda actuación de este Concurso, pondrá en escena el celebrado juguete cómico en tres actos, de Paso (hijo), Sáez y González Alvaraz, «Que se case Rita», y cuyo reparto va hicimos público en notas anteriores.

El interés despertado entre el público, tanto por lo que se refiere al Concurso en general, como por admirar las felices interpretaciones escénicas de esta notable agrupación riosecana, lo demuestra el hecho de que están a punto de agotarse las localidades, pudiendo adquirirse las que aún existen bien directamente de los directores de los seis Cuadros Artísticos actuantes, o en las oficinas de esta Delegación Provincial de Educación Popular, organizadora del Concurso, en el día de hoy, de 12 a 14 horas.

Homenaje al P. Manjón en el centenario de su nacimiento

SE CELEBRARA HOY, EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

Hoy, a las siete de la tarde, el Colegio de San José dedicará un homenaje en memoria del genial maestro don Andrés Manjón, en el salón de actos, con sujeción al siguiente programa:

«Profusión» señor Moreno Gil; «Las hormiguitas» (coro de títeres); «Quién fue don Andrés Manjón»; señor Alfonso Pérez; «Origen de las Escuelas del Ave-María»; señor Revuelta; «Ideas didácticas del señor Manjón»; señor Páez; «Apropiación»; «El señor Manjón, gran catquista»; «El señor Manjón, maestro de Geografía»; «El señor Manjón, forjador de patriotas»; «Sem-

branza moral del señor Manjón»; señor J. A. Santamaría; «Anecdota manjoniana»; señor F. Antón; Hymno nacional.

El cine EN ROXY

«BANDERA AMARILLA»

La fuerte personalidad artística de Charles Lughton y los sucesivos estrenos de la presente temporada en el Cinema Roxy, que nos ha presentado en su pantalla verdaderas galas del cine, impulsaron al espectador ingenioso a asistir al estreno de «Bandera amarilla», y mire usted por donde el primer motivo quedó malogrado por la antelación de la producción y el segundo truncado por los males de dicha película, vieja, más que vieja arcaica, perteneciente a la prehistoria del cine, con un título respaldado y grotesco, una fotografía mala de puro mediana, y una versión al castellano ingenua, deforme y de todo punto incongruente. Cálzase a todas estas más que sobrantes para que el público mostrara su descontento, aunque de lo que se trata es de una excelente educación, soporte pacientemente el rollo acaso pensando que por una vez bien podía hacer que no vela...

Ahora, un ruego a ciertos inocentes que también creen arcaica la urbanidad y procuran hacer las proyecciones desagradables para los demás a puro de demostrar a sus vecinos de butaca que se atiende a la educación. Los asistentes, les podemos asegurar, en manera alguna fueron colocados para servir de ejemplo a su usufructuador, los apéndices pedicujares tenemos entendido deben apoyarse en el suelo, sin que el espectador de la butaca de delante sea vez en su vida cómodo cuando desagradable compañía. ¡Estamos, muchachitos de primero...!

En Zorrilla «EL COLOSO DE BOSTON»

Realización: Artistas Asociados. Productor: Bing Crosby. Director: Frank Tuttle. Principales intérpretes: Linda Darnell, George Mac Coy y Barbara Britton. Distribuidora: Cepicea.

Vuelve otra vez a la pantalla el tema heroico que tuvo su éxito, pero parece que los norteamericanos no se resignan a dejar de obsesionarse y obsesguarnos con la escenificación de las luchas que tanto les gustan. Así, en esta vez con una pretensión invocadora, que no lo es más que en parte, puesto que las acciones que se le hacen han sido repetidamente utilizadas en otros guiones.

El asunto de «El Coloso de Boston» es, en suma, una combinación de elementos ya conocidos, pero a la longitud de que adolece en extensos pasajes y a la paranoia que se observa en algunas escenas, se hacen perder interés. El intérprete de «Siguiendo mi camino», aunque se le haya ido la mano forzando el final hasta colocarnos como espectadores ante un dilema al «campeón» que perdió el título por su intemperancia.

«MEDINA A YER»

UN PROCEDIMIENTO ANTIHIGIENICO

En cierta ocasión vimos con plausible gozo cómo en Medina iba a ponerse en marcha un procedimiento de biblioteca circulante, cuyas actuales y escasas actividades no vienen ahora al caso. Y en otro segundo motivo informativo también dimos a ustedes cuenta de que por la Delegación de Educación Popular se iba a proceder al montaje de otra biblioteca pública. Pero hoy una tercera nota, a referirnos, la cual es motivo de bibliotecas que no nos gustan, y que venimos a denunciar aquí con recta intención de higienistas corporales y animicos. Me refiero a las bibliotecas ambulantes de los puestos callejeros y no callejeros. De un lado, tengamos nuestros lectores la curiosidad de aproximarse a algún puesto de esos, adéntrense un poco y verán que cada libro tiene en las puntas de sus hojas una cantidad enorme de porquería, de suciedad muy digna de quedar pegadas en las yemas de los dedos más honestos. ¿Es este procedimiento capaz para transmitir esfermedades?

Y la otra segunda parte: ¿Qué catadura moral tienen esos novelones conjetables? ¡Buen panorama! ¡Y todo por un real!

Contra nadie, pero sí contra algo en favor de la higiene del cuerpo y del alma. Yo desearía para esos vendedores muy próximos días en su vida; pero para el resto de los vivientes, compañeros y amigos, y quinceañeritos manchados, deseo también una vida mejor. Y si su vida han de ser los libros, que lo sean, pero no usados, lomigosos y vacíos, o cuando llenos, sabe Dios de qué.

EL LIBRO DE LA FAMILIA

te procurará, trabajador subsidiado, la posibilidad de hacer efectivos los subsidios familiares y además en el temerarios recogidos los datos más interesantes de tu vida familiar.

Madrid, 29.—A las diez de la mañana ha quedado constituida la Comisión primera del I Congreso Nacional de Trabajadores Españoles, que se ocupa de la redacción del punto relativo a acceso a la propiedad de la Empresa-accionaria, redactándose la conclusión séptima, en el sentido de que las acciones de trabajo sean individuales y transmisibles en las siguientes condiciones: A la esposa, mientras permanezca viuda; a los hijos varones, hasta la mayoría de edad, o a perpetuidad si en minoría de edad son inútiles para el trabajo; a las hijas, mientras permanezcan en estado de solteras, y a los padres, en el caso de no haber hijos. Estas acciones serán sólo enajenables a los pro-

TAREAS DEL CONGRESO Nacional de Trabajadores

ductores de la propia Empresa o a la Empresa misma. Se acuerda que conste la concesión a los enlaces de una mayor intervención. La Comisión sexta ha establecido algunas modificaciones y adiciones a las conclusiones provisionales, entre ellas la urgente implantación del Seguro total; la prestación de la asistencia adecuada a los tuberculosos; la elevación de la prestación económica mientras dure la enfermedad; la protección del enfermo crónico incurable, mediante un Seguro de invalidez; que la prestación económica por enfermedad sea del cien por cien del salario real, y extensión del Seguro de Enfermedad al servicio doméstico.—Cifra.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

(Viene de la 1.ª página)

extensivos los efectos de la ley de 15 de mayo de 1945 sobre ordenación de solares de la ciudad de Jaca (Huesca).

Decreto por el que se nombra director general del Instituto Nacional de Estadística a don Emilio Jiménez Arribas.

Expedientes de trámite. Acuerdo por el que se impone a la Sociedad General Azucarera, por transgresión en materia de tasas, la multa de dos millones de pesetas, a la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., 1.500.000 pesetas, y a la Agrícola Industrial Navarra, S. A., 500.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Proyecto de convenio con la Santa Sede sobre Seminarios y Universidades Pontificias.—Decreto por el que se nombra ministro plenipotenciario en Managua a don Federico Gabaldón y Navarro.

GOBERNACION

Decreto por el que se declara urgente la construcción de la Escuela de Puericultura y Dispensario de Higiene Infantil de Valladolid.—Expedientes s o bre fijación de la línea límite entre los términos municipales de Arroyomolinos de la Vera y Tejada de Tietar (Cáceres).

Acuerdo sobre concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.550.000 pesetas.—Decretos de personal.

EJERCITO

Decretos por los que se asciende a general de división al de brigada de Estado Mayor don Antonio Uguet Torres, y a general de brigada al coronel de Estado Mayor don Fernando García Loygorri Causada.—Decreto por el que se concede al teniente coronel de Estado Mayor don José Angosto Gómez Castrillón la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensiónada.

Decreto por el que se transmite a doña Juana Guzmán Centeno, madre del soldado Antonio Prado Guzmán, una pensión anual.—Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval, pensiónada, al capitán de corbeta don Antonio Arzola Fernández de Celis.—Expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE

Expediente de indulto particular. Expedientes de trámite. JUSTICIA

Expedientes de indulto y de libertad condicional. HACIENDA

Expedientes de crédito. Expedientes de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura sobre concesión de una prima de pronta entrega para el aceite de oliva.

Expedientes y asuntos de trámite. AGRICULTURA

Acuerdos por el que se habilitan medios económicos al Servicio Nacional del Trigo para la construcción de la Red Nacional de Silos.—Decreto por el que se regula el funcionamiento del Patronato del plan agrícola de Galicia. EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se acuerda la construcción por el Estado de un edificio escuela en el barrio de los límites del término municipal de la Junquera (Gerona).—Decreto sobre declaración de urgencia de las obras para la construcción del Colegio Mayor de «Raimundo Lulio» en las Facultades de Ciencias y Farmacia de la Universidad de Barcelona.—Decreto sobre de-

claración de urgencia de las obras para ampliación del Instituto «Leonard Torres Quevedo», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Expedientes de trámite. OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza a la S. A. Colonias Agrícolas para ejecutar en terrenos de la provincia de Cádiz las obras de desecación, saneamiento y colmatación de las lagunas de Janda, Jandilla, Espartina y Rehuelga, así como de las marismas de Barbate, lindantes con ellas, para su puesta en cultivo, conforme a lo que dispone la Ley de 24 de julio de 1918.—Decreto por el que se dispone que las obras de abastecimiento de agua potable a San Lorenzo de El Escorial, comprendidas en el proyecto aprobado por Orden de 28 de noviembre de 1945, sean ejecutadas por el Ministerio de Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de terminación de las de elevación y conducción de aguas para riegos en Salinas y Monovar (Alicante), y las de la red de acequia de riego de Saldaña y Villamoronda (Palencia).

Decreto por el que se declaran de urgente realización a los efectos de que les sea aplicado el procedimiento de urgencia en la expropiación forzosa las obras de almacén de cemento y viviendas para guardas en el pantano de La Ranquera (Zaragoza).

Decreto por el que se establece excepción a lo dispuesto por el decreto de 8 de septiembre de 1945, prorrogado por el de 18 de octubre de 1946, relativos al pase de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos facultativos del Ministerio de Obras Públicas a la situación de supernumerarios.

Expedientes: Júcar (presa del pantano de Alarcón); proyecto de replanteo definitivo del Saito de Pio de Presa; Ebro (canal auxiliar de Urgel) revestimiento del canal; Júcar: obras de saneamiento de Siete Aguas (Valencia).

TRABAJO

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro obrero.

Próximo recital de Pedro María Ufano y Gregorio Salabarieta

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, el próximo día 4, v a las ocho de la noche, tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad la vigésimosexta reunión literaria organizada por esta Delegación Provincial de Educación Popular, que correrá a cargo del afamado poeta castellano Pedro María Ufano y del prestigioso pianista y director de la Banda municipal de Miranda de Ebro, Gregorio Salabarieta.

Dada la acusada personalidad poética de Pedro María Ufano, cuya extensa producción hace de él, a pesar de su juventud, un destacado y firme valor de la poesía española actual, y la plena madurez, lograda en su intensa vida dedicada a la música, de Gregorio Salabarieta, promete esta reunión ser del agrado del selecto público vallisoletano.

Las invitaciones para este acto podrán recogerse los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, de 12 a 14 horas, en esta Delegación Provincial de Educación Popular, sita en el segundo piso del Gobierno Civil.

LAS COSAS QUE PASAN

CONTRA LOS CAFÉS

(DESDE MADRID)

Por Rafael Martínez Gandía

Nosotros estamos catalogados como anticafeteros y ahora vamos a explicar por qué. Es porque no encontramos justificado el llanto impreso con que algunos literatos llenos de melancolía despiden a los viejos cafés, que van desapareciendo bajo la piqueta demolidora. La vida cambia y el café de ayer era una cosa demasiado aburrida para los tiempos modernos, y fuera de lugar para las necesidades de la existencia actual. Todavía hay algunos seres excepcionales y anacrónicos capaces de resistir ocho horas seguidas sobre un diván de pana roja, no siempre limpia. Pero el tipo antiguo de café ha desaparecido y las tertulias en torno a la mesa de mármol blanco...

Encontré a lord Dorking, mi viejo compañero de Ciencias Económicas en la Alta Escuela de W., paseando a solas entre una desierta arboleda de otoño. Crujía bajo sus pies la hojarasca. Desde lejos le vi esa calma dominical, ese aire de pascua solitaria que el alma reverbera sobre la figura toda de los ancianos en paz. Lord Dorking, el hombre que reveló a la Cámara Alta de Inglaterra haber descubierto el precio natural de la miel contemplando como una madre amamantaba a su hijo, contestó a mi pregunta con la sonrisa más inteligente que han visto mis ojos.

—Estoy tranquilo, sí. He hallado la clave teológica del precio de las cosas. Me he convertido al catolicismo. Y voy a casarme con mi lavandera... No se altere ni me haga preguntas, pues si no escucha con paciencia todo el relato, es imposible llegar razonablemente a la boda. En primer lugar pertenezco a una raza de grandes mercaderes que hace 400 años decidieron opinar por su cuenta en las más altas cuestiones: en las que tocan al cielo.

Lord Dorking me explicó, a su manera, el origen religioso del mundo moderno. La Edad Media fue un coro de fe unánime, tan esplendoroso en su unidad que sólo su recuerdo basta para deslumbrarnos. El temor de Dios, la certeza de su minuciosa vigilancia y el tráfico celestial entre los espíritus y la Corte sobrenatural daban a la vida entera una conformidad nacida de los adentros. El Evangelio era en cada instante una ley votada incansante, popular y plebiscitariamente. El Señor parecía juzgar en su Trono a la vista de todos cualquiera que fuese el lugar, templo, lonja o campiña. Si toda acción humana era registrada por la gendarmería de arriba, claro es que la cuestión de fijar el precio a una randa de perlas finas o a una humilde calabaza se solucionaba mirando alternativamente a la bolsa, a la conciencia y al cielo.

—Pero la Reforma hizo imposible tal operación para mis antepasados. La doctrina protestante de la Predestinación les corrió otro cielo sobre las cabezas, como si fuese un toldo de otro color. Para ellos Dios había dado media vuelta. Si los hombres ya no podían ganar la Gloria por sus buenas acciones, sólo por una caprichosa lotería divina, no había que pensar en palabras para explicar la labor del Montepío creado por el Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas. La cantidad entregada por tal concepto fué la de cinco mil pesetas. Al acto asistieron el jefe del Sindicato Provincial, camarada Luis Moretón, y representaciones de los tres diarios de la localidad.

El Sr. Ibáñez Martín recibió a los jefes de distrito y delegados del Frente de Juventudes

Madrid, 29.—Terminado el Pleno celebrado esta mañana por los jefes de Distrito Universitario y delegados provinciales de toda España, se trasladaron al Ministerio de Educación Nacional, donde fueron recibidos por el señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban el delegado y el secretario nacionales del Frente de Juventudes, camaradas Eloja y Pérez Viñeta. El delegado nacional pronunció unas palabras presentando al ministro a todos los camaradas de los Distritos Universitarios y delegados provinciales del Frente de Juventudes que llevan a cabo la tarea precisa para que España tenga la juventud que necesita. Expresó su gratitud al señor Ibáñez Martín por el apoyo que en él han encontrado

siempre para los problemas que se refieren a la juventud. Al terminar unas palabras el camarada Eloja, el ministro le abrazó. Después pronunció unas frases destacando la personalidad del delegado nacional del Frente de Juventudes, su capacidad y su abnegación para el servicio que le ha sido encomendado. Animó a las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes a seguir sirviendo a España con el mismo espíritu que hasta ahora para llevar a cabo la formación de la juventud de España con norma y disciplina. «En mí —añadió— encontraréis siempre cuanto necesitéis, porque soy amigo de escuchar, al que me pide». Al terminar sus palabras el ministro fué muy aplaudido.—Cifra.

FORMULA DEL LORD Y SU LAVANDERA

(Servicio de exclusivas)

Todo cuanto sigue va a ser formulado de un modo tan terminante que en ningún sentido puede ser el resultado de un sueño. En efecto, las ideas preceden a los sucesos. Dios hizo posible la ruptura espiritual del Mundo antes de que naciera un hombre capaz de hallarle solución en presencia de su lavandera. Y cualquiera que fuese el remoto origen mental de estos sucesos, hélos aquí:

Encontré a lord Dorking, mi viejo compañero de Ciencias Económicas en la Alta Escuela de W., paseando a solas entre una desierta arboleda de otoño. Crujía bajo sus pies la hojarasca. Desde lejos le vi esa calma dominical, ese aire de pascua solitaria que el alma reverbera sobre la figura toda de los ancianos en paz. Lord Dorking, el hombre que reveló a la Cámara Alta de Inglaterra haber descubierto el precio natural de la miel contemplando como una madre amamantaba a su hijo, contestó a mi pregunta con la sonrisa más inteligente que han visto mis ojos.

—Estoy tranquilo, sí. He hallado la clave teológica del precio de las cosas. Me he convertido al catolicismo. Y voy a casarme con mi lavandera... No se altere ni me haga preguntas, pues si no escucha con paciencia todo el relato, es imposible llegar razonablemente a la boda. En primer lugar pertenezco a una raza de grandes mercaderes que hace 400 años decidieron opinar por su cuenta en las más altas cuestiones: en las que tocan al cielo.

Lord Dorking me explicó, a su manera, el origen religioso del mundo moderno. La Edad Media fue un coro de fe unánime, tan esplendoroso en su unidad que sólo su recuerdo basta para deslumbrarnos. El temor de Dios, la certeza de su minuciosa vigilancia y el tráfico celestial entre los espíritus y la Corte sobrenatural daban a la vida entera una conformidad nacida de los adentros. El Evangelio era en cada instante una ley votada incansante, popular y plebiscitariamente. El Señor parecía juzgar en su Trono a la vista de todos cualquiera que fuese el lugar, templo, lonja o campiña. Si toda acción humana era registrada por la gendarmería de arriba, claro es que la cuestión de fijar el precio a una randa de perlas finas o a una humilde calabaza se solucionaba mirando alternativamente a la bolsa, a la conciencia y al cielo.

—Pero la Reforma hizo imposible tal operación para mis antepasados. La doctrina protestante de la Predestinación les corrió otro cielo sobre las cabezas, como si fuese un toldo de otro color. Para ellos Dios había dado media vuelta. Si los hombres ya no podían ganar la Gloria por sus buenas acciones, sólo por una caprichosa lotería divina, no había que pensar

en palabras para explicar la labor del Montepío creado por el Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas. La cantidad entregada por tal concepto fué la de cinco mil pesetas. Al acto asistieron el jefe del Sindicato Provincial, camarada Luis Moretón, y representaciones de los tres diarios de la localidad.

—Entonces —aventuré con tímida firmeza—, ¿por qué se ha convertido usted al catolicismo? —Por eso, joven; por eso —¡Dios mío, cómo sonreía lord Dorking!—: porque sé que esa es la «economía» del porvenir... Por eso... Y por lo otro: porque me voy a casar con mi lavandera. Hasta el final va no se le caía de los ojos aquella sonrisa. —Yo amo en silencio a Mary,

La libertad de Prensa en Argentina

no es teórica, sino real

Washington, 29.—El consejero de la Embajada argentina, Luis Drago, ha declarado, en una carta dirigida al «Washington Post», que «la libertad de la Prensa argentina no es teórica, sino real». Al responder a las críticas publicadas sobre la supuesta suspensión de los periódicos argentinos, Drago dice: «Tenemos algunos periódicos que combaten y critican al Gobierno en forma tal, que acaso no pudiera ser tolerada en muchos de los países que gozan de libertad de Prensa.—Etc.

LAS FASES CULMINANTES DE LA VIDA FAMILIAR quedan debidamente registradas en el Libro de la Familia. Trabajadores, procurad leberla al día y debidamente rellenas sus casillas.

Conferencia del doctor Camilo Barcia Trelles en la Universidad

VERSO SOBRE «LA POLITICA INTERNACIONAL EN 1946»



Como había sido anunciado previamente, se celebró anoche, en el Aula Magna de nuestra Universidad, la conferencia del doctor Barcia Trelles, de la de Santiago de Compostela, sobre «La política internacional en el año actual». Lo espectacular del tema congregó un numeroso auditorio deseoso de escuchar la palabra cálida y serena de nuestro gran internacionalista, ya conocido en Valladolid por sus antiguos trabajos de cátedra y por otros anteriores conferencias, así como a un gran número de autoridades civiles, militares y académicas, presididas por el magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad.

Primeramente, el señor director del Colegio Mayor, don Gratiano Nieto, con su peculiar estilo, alabó la vida de trabajo del señor Barcia, así como sus estudios, que le acreditan como uno de los mejores internacionistas actuales. Finalizó agradeciendo, en nombre de los colegiales del Colegio Mayor Universitario, el haber accedido a pronunciar para ellos una conferencia tan amena como la que iba a comenzar dentro de unos segundos.

El doctor Barcia Trelles agradeció la distinción que le hacían las palabras del señor Nieto, así como la presencia y atención con que los oyentes le brindaban. Presenta la política internacional en los momentos actuales como convergente en un solo deseo: el de realizar una paz justa que no puede provenir de un Estado o varios solamente, sino de la perfecta armonía y disposición de todos

EN CONDICIONES económicas muy ventajosas puedes asistir a las residencias de invierno de «Educación y Descanso».

El Vaticano aumenta los sueldos a sus empleados en un 62 por ciento

LA DISPOSICION AFECTA AL PERSONAL SEGLAR

Ciudad del Vaticano, 29.—Su Santidad el Papa ha aprobado una disposición por la que desde el domingo próximo quedan aumentados los sueldos del personal seglar del Vaticano en un sesenta y dos por ciento, así como también quedarán aumentados los emolumentos que por cargas familiares disfruta dicho personal. La propuesta fué hecha por la Comisión, integrada por Cardenales, encargada de la administración de las propiedades de la Santa Sede. Los subsidios familiares son aumentados en doscientas libras por la esposa y cien libras mensuales por cada hijo menor de quince años. Además los funcionarios del Vaticano disfrutaban de otras ventajas, como, por ejemplo, la de recibir todos los años seis paquetes de viveres con un peso total de doscientas cincuenta libras, así como facilidades para adquirir telas y zapatos.—Efe.

—Escúcheme ahora con mucha atención. Ustedes, los españoles del siglo XVI, se batieron como arcángelos contra el calvinismo. No puede usted imaginarse lo que por eso se les odia; es decir, lo que por eso se les admira en el fondo. Perseguieron ustedes fieles al dogma católico. Y permanecen. Bien. Pero si pudieran cerrar las puertas a la Teología de los herejes, ya les fué más difícil hacer lo mismo a la Política, y no tuvieron más remedio que abrirlas a la Economía. De lo cual resulta que ustedes, los españoles del siglo XX, viven una Economía de raíz religiosa extraña: tienen el catolicismo en el libro de mesa y el calvinismo en el libro de caja. Y no lo saben. Son estraperlistas, no porque sean malos, sino porque son peores; porque ignoran que están necesitando una Economía fundada en esto: «Amaos los unos a los otros».

La zona rusa se dividirá en cinco Estados provinciales

Berlín, 29.—Un portavoz de la administración central alemana de la zona de ocupación rusa declara que dicha zona va a ser dividida en cinco Estados («lander») que tendrán cada uno su Gobierno provincial.

El Tudeh invita a la rebelión

(Viene de la 1.ª página)

como para que vuelva al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, en el caso de que ocurran incidentes mientras las tropas de seguridad del Irán toman posiciones a fin de asegurar la tranquilidad y el orden durante el período electoral que se inicia el 7 de diciembre próximo. Cualquier Gobierno tomaría medidas análogas. Estas tropas son enviadas por el primer ministro, Ghavam es Sultaneh, no sólo al Azerbaiján, sino a través de todo

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página)

tencias puedan construir bases militares y utilizar fuerzas armadas en los territorios bajo tutela. El delegado norteamericano, John Foster, informó que los Estados Unidos se oponen a toda idea de desmilitarizar ciertas zonas hasta que sea realmente efectivo el sistema mundial de seguridad colectiva. El Subcomité rechazó también otra proposición formulada por la India con la misma finalidad que la propuesta rusa. En la votación de esta segunda proposición, la India, Rusia, Yugoslavia, Checoslovaquia y China votaron a favor y Estados Unidos, Bélgica, Canadá, Grecia, Uruguay, Holanda, Nueva Zelanda y África del Sur en contra; el Irán y Méjico se abstuvieron.—Efe.

Lake Success, 29.—El delegado blancoruso declaró en la Comisión Política y de Seguridad que la utilización de la energía atómica para fines destructivos va adquiriendo consistencia y que las fábricas están produciendo estas bombas con la máxima rapidez. Vichinsky dijo que estaba conforme con que en la intervención de los armamentos se incluya un sistema de inspección. Agregó que la Comisión de energía atómica debía proseguir sus trabajos, con más éxito que hasta ahora. Insistió en que la delegación soviética es partidaria de una reducción general en los armamentos de todos los países. Terminó diciendo que la bomba atómica está suspendida por un hilo muy delgado y que no habrá

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página)

seguridad mundial hasta que sea suprimida. Sir Hartley Shawcross, de la Gran Bretaña, replicó que los pueblos del mundo se sentirán intranquilos si piensan que el sistema de control e inspección puede venirse abajo por el uso del veto. Vichinsky repitió el argumento soviético de que Rusia se muestra partidaria de la unanimidad.—Efe.

Lake Success, 29.—El Comité político de la Asamblea de las Naciones Unidas ha llegado al cuarto día de acalorados debates sobre la queja india contra las discriminaciones en África del Sur sin lograr ponerse de acuerdo sobre el procedimiento de votaciones. El delegado de la India dijo que la demora en llegar a una decisión puede dar lugar al estallido de una guerra civil en África del Sur. Varias naciones, entre ellas el llamado bloque eslavo, la apoyan, y han pedido la votación inmediata sobre su propuesta de que las Naciones Unidas hagan una declaración condenatoria de la discriminación racial, pidiendo que la Unión Sudafricana cesase en esas prácticas. Otras delegaciones se declararon partidarias de poner a votación primeramente la propuesta de la Gran Bretaña y los Estados Unidos junto con Suecia o de enviar la cuestión al Tribunal Internacional.

El Comité levantó la sesión en vista de que no era posible llegar a un acuerdo, dejando las cuestiones sobre la mesa para continuar su estudio y discusión durante la sesión de hoy.—Efe.

Fogonazos

«Broadway a oscuras, a consecuencia de la huelga.» En Times Square... y en la calle de los Doctrinos. Aun sin huelgas.

Lo de «Doctrinos Streets» no es problema de restricciones a m p o c o. Es problema de bombillas.

Prometimos una matización de Democracias y ahí va: INGLATERRA: Democracia «tradicional».

NORTEAMERICA: Democracia «ingenua» y deportiva. FRANCIA: Democracia «Thermidor».

ITALIA: Democracia «a la vendetta atenorada». POLONIA: Democracia «cerviflexa».

YUGOSLAVIA: Democracia «rusa». RUSIA: Democracia «cien por cien». ¿Cómo que no?

Otro día hablaremos de la super-Democracia «vaquera y alpina» de Suiza—una maravillosa Democracia «turística»—o de la Democracia «capitimidinuida» del pobrecito Chang-Kai-Chek.

«La Asamblea de Liberación de Trieste» pide un Estatuto democrático. ¿Pero es que aún no se ha «liberado» Trieste?... ¡Pues no ha llovido!...

Eso es para que presuman los «liberadores». Lo del Estatuto democrático no parece la mar de bien. Pero, a la vista de la clasificación, se nos ocurriría preguntar lo que pregunta el charlatán gitano al «payo» que busca borrico: —¿De qué «pelo» le quieres, galán?...

Quien dice «pelo», dice «capa», que es también muy gráfica y usual palabra. Además que se sabe que «la capa todo lo tapa».

«Se pide para Thorez la Presidencia de Francia». De ese desertor cuasiapatrida sí que no podrá decirse que resume «todos los honores y todos los valores de la Patria».

No es el honor, porque se perdió al desertar; no el valor, porque supo «darse el bote» a tiempo y dejar que el extranjero invadiese tierra francesa, arma en ristre y con la bayoneta calada. Y él, no estaba para impedirlo.

«Los comunistas franceses esperan a que la fruta esté madura». La fábula—como la Historia—también se repite. Eso mismo le pasó a una zorra.

P. M. UFANO

«Se pide para Thorez la Presidencia de Francia». De ese desertor cuasiapatrida sí que no podrá decirse que resume «todos los honores y todos los valores de la Patria».

No es el honor, porque se perdió al desertar; no el valor, porque supo «darse el bote» a tiempo y dejar que el extranjero invadiese tierra francesa, arma en ristre y con la bayoneta calada. Y él, no estaba para impedirlo.

«Los comunistas franceses esperan a que la fruta esté madura». La fábula—como la Historia—también se repite. Eso mismo le pasó a una zorra.

P. M. UFANO

«Se pide para Thorez la Presidencia de Francia». De ese desertor cuasiapatrida sí que no podrá decirse que resume «todos los honores y todos los valores de la Patria».

No es el honor, porque se perdió al desertar; no el valor, porque supo «darse el bote» a tiempo y dejar que el extranjero invadiese tierra francesa, arma en ristre y con la bayoneta calada. Y él, no estaba para impedirlo.

«Los comunistas franceses esperan a que la fruta esté madura». La fábula—como la Historia—también se repite. Eso mismo le pasó a una zorra.

P. M. UFANO

«Se pide para Thorez la Presidencia de Francia». De ese desertor cuasiapatrida sí que no podrá decirse que resume «todos los honores y todos los valores de la Patria».

No es el honor, porque se perdió al desertar; no el valor, porque supo «darse el bote» a tiempo y dejar que el extranjero invadiese tierra francesa, arma en ristre y con la bayoneta calada. Y él, no estaba para impedirlo.

«Los comunistas franceses esperan a que la fruta esté madura». La fábula—como la Historia—también se repite. Eso mismo le pasó a una zorra.

P. M. UFANO

«Se pide para Thorez la Presidencia de Francia». De ese desertor cuasiapatrida sí que no podrá decirse que resume «todos los honores y todos los valores de la Patria».

No es el honor, porque se perdió al desertar; no el valor, porque supo «darse el bote» a tiempo y dejar que el extranjero invadiese tierra francesa, arma en ristre y con la bayoneta calada. Y él, no estaba para impedirlo.

«Los comunistas franceses esperan a que la fruta esté madura». La fábula—como la Historia—también se repite. Eso mismo le pasó a una zorra.

P. M. UFANO